

НА ТОМ И СТОИМ...

Как пропагандисту, мне особенно приятно сказать сейчас, что коммунисты первого цеха ремонта металлургического оборудования хорошо готовились к учебному году в системе партийного просвещения. Приятно прежде всего оттого, что хорошая подготовка, как правило, обеспечивает успех первому занятию, а успешное начало учебы, в свою очередь, дает отличную зарядку всему последующему.

У нас первое занятие состоится шестого октября. Со знакомства с историческим материализмом начнется пятый год обучения для слушателей школ основ марксизма-ленинизма.

Тот небольшой опыт пропагандиста, который я имею, анализ прошлогодней работы помогли сделать некоторые выводы, касающиеся подготовки и проведения занятий.

Четкая и прочная организация слушателей и всегда заранее продуманная система подачи материала — те общие предпосылки, которые, на мой взгляд, решают успех и качество работы пропагандиста.

В сплочении и организации коллектива особое значение имеет внутрикружковая дисциплина. Важнейшим элементом ее является постоянство состава слушателей. Бесплодным будет разговор о качестве занятий, когда состав слушателей периодически меняется. В этом отношении у нас все благополучно: состав слушателей один и тот же, правда, в этом году он пополнился новыми членами из тех товарищей, которые по уважительным причинам до сих пор не занимались. Но ведь пополнение — это не отсев, с этим вполне можно мириться. К нам пришли старшие мастера печных участков Д. Бородецкий, В. Трубенков, мастер кранового участка П. Шкунов и начальник участка В. Вирюков. Кстати, состав не только постоянен, но и силен — около восьмидесяти процентов из числа всех слушателей имеет высшее и средне-техническое образование, вторых, в нашем кружке есть немало старейших, политически опытных коммунистов, таких как М. Александрович, начальник техотдела, С. Хурс, предцехкома (староста кружка), И. Васильев, заместитель начальника цеха, и другие.

Не менее важен и вопрос посещаемости. Но нас не пугает стихия прогулов, потому что, если по какой-либо причине не сможет коммунист быть на очередном занятии, он знает, что об этом необходимо предупредить заранее старосту т. Хурса. И мы отпускаем коммуниста — случаи эти не так уж часты.

Параллельно борьбе за постоянство состава слушателей и посещаемость в этом году, как и прежде, особое внимание будем уделять прочному и глубокому усвоению изучаемого материала. И здесь опять-таки все зависит от дисциплины. Будем добиваться от каждого слушателя активного участия в семинарах.

(Окончание на 2-й стр.)

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина
и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 117 (4682)
Год издания 30-й

ЧЕТВЕРГ, 2 октября 1969 года

Цена 1 коп.

Хорошо по всем статьям

Коллектив цеха ремонта промышленных печей одним из первых на комбинате в сентябре начал работать в счет октября. План девяти месяцев этого года выполнен на 107,6 процента, а итог работы в сентябре — выполнение государственного плана на 108,4 процента.

В течение сентября коллектив цеха РПП провел холодные ремонты на одиннадцати мартеновских печах. Все ремонты закончены с опережением графика. Печи выплавляли за экономленные ремонтниками 70 часов сотни тонн металла.

Кирпичи, выбранные из старых кладок, составляют значительную часть материалов, идущих на ремонт. В течение девяти прошедших месяцев 21,2 процента кирпичей от общего количества были использованы ремонтниками вторично. Только за один прошедший месяц бригады, ведущие ремонты сталеплавильных агрегатов, выбрали из кирпичей старой кладки около трех тысяч тонн годных кирпичей. Выходит, ремонтниками экономлено огнеупорных изделий столько, сколько требуется на полный ремонт одной 400-тонной мартеновской печи.

Постоянно снижается себестоимость ремонтов. За счет улучшения организации труда, за счет применения передовых методов ремонта сейчас делается больше работы, чем, скажем, в прошлом году. Стоимость ремонтных работ по цеху РПП на одну выплавленную тонну стали в этом году составляет 95 копеек. Это на 11 копеек дешевле, чем в прошлом году.

Большим мастерством качественной кладки всех элементов мартеновских печей многие каменщики цеха обязаны старшему мастеру Г. З. Ризванову. Постоянная его забота — воспитание коллектива, передача большого опыта товарищам по труду.

Особенно больших успехов в труде добиваются бригады каменщиков Н. А. Гуляева, Р. Исхакова и бригада подручных каменщиков В. П. Бражниковой из смены В. П. Челюкова.

М. ХАЙБАТОВ.



Для ремонтов

Труженики цеха металлических конструкций живут постоянной заботой — ремонты важнейших производственных объектов не задерживать по вине коллектива. Обеспечить специальными конструкциями доменную печь № 9, мартеновскую печь № 24, Молочно-овощной совхоз — главные насущные задачи работников цеха.

Ответственный заказ для доменной печи обязались они выполнить к 13—14 октября на 90 процентов, а конструкцию подины для мартеновской печи отгрузить третьего-четвертого октября.

Отлично выполняют ответственные работы по заказам передовики производства, лидеры социалистического соревнования сборщики Н. Чистопрудов и Ф. Султангиреев, электросварщики Н. Гончарова и М. Мартынов.

В. КОРЧАК.

ЛЮДЬМИ УВАЖАЕМЫЙ

В этом году, в ту пору, когда на убыль пошли трескучие уральские морозы, Михаил Бурлаков с направлением из отдела кадров комбината в кармане явился в механическую мастерскую коксохимического производства. Он пришел сюда как свой человек, здесь у него были друзья.

Учащимся девятнадцатого технического учили-

ща Михаил проходил в мастерской производственную практику, около двух лет трудился здесь по окончании училища и перед уходом в армию добился немалого: получил шестой разряд токаря. Вот и решил он продолжать токарить там, где пришли к нему первые удачи, вернуться в коллектив, который первым оценил его как рабочего.

За дело взялся с душой. Полгода всего прошло после того, как вновь встал к станку, а его имя уже часто мелькает в списке передовиков. Два раза Михаилу присуждалось звание лучшего по профессии. Теперь уже токарь Бурлаков «тянет» на седьмой разряд. Ему доверяют вытачивать такие детали, как трехзаходный червяк для

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Вести из цехов
- Пропагандист делится опытом
- Начинается новый учебный год в системе партийного просвещения
- Для вас, пропагандисты
- За строгий режим экономии энергии
- Благоустроить бытовые помещения
- «Гости» вырезвители

ГДЕ И СКОЛЬКО МЫ ТЕРЯЕМ

Нарушение ритма

В ночную смену 26 сентября второй блюминг недодал к графику 826 тонн заготовок. Это случилось потому, что 25 сентября во втором мартеновском цехе в течение целых четырех часов не было выпущено ни одной плавки. Поэтому на второй блюминг в течение трех часов сорока минут не было подано ни одного состава металла. Для нормальной работы блюминга необходимо, чтобы металл поступал через каждые 35 минут.

Несоблюдение равномерности выпуска плавки в мартеновских цехах создает большие трудности в работе цеха подготовки составов и обжимных станков.

Нарушение ритма работы цеха подготовки составов ведет к задержке в раздавании плавки, к подаче металла с низкой температурой на обжимные станы, к снижению качества подготовки составов.

Как следствие неравномерного выпуска плавки — срыв графика работы обжимных станков, простои их, большой перерасход топлива на участках нагревательных колодцев в то время, как сейчас на комбинате очень остро стоит вопрос об экономном использовании энергетических ресурсов. Сюда надо прибавить, если идти дальше, простои сортовых станков из-за отсутствия металла.

Если неравномерность выпуска плавки в мартеновских цехах вызвана даже сокращением продолжительности отдельных плавки, и то эти плавки не оправдывают потерь, возникающих из-за неравномерности потока металла. Поэтому в целом для комбината будет гораздо выгоднее, если сталеплавильщики будут бороться за полновесные плавки, и равномерность их выпуска.

Не одну тысячу тонн металла выплавляли сталеплавильщики комбината

не по заказам в прошедшем месяце. Только за неделю с 18 по 24 сентября контролеры ОТК определили, что двадцать три ковша стали были выплавлены не по заказам. Из них тринадцать ковшей приходится на долю третьего мартеновского цеха.

Руководителям мартеновских цехов необходимо принять меры по безусловному выполнению заказов. От строгого и своевременного выполнения заказов стапелплавильными цехами заказов производственного отдела во многом зависит выполнение плана комбината по реализации продукции.

Копровые цехи в течение всего прошедшего месяца не обеспечивали мартены металлоломом в полном объеме, не способствовали сокращению расхода жидкого чугуна, а значит и снижению себестоимости стали.

Только за неделю с 18 по 24 сентября первый копровый цех отгрузил 7343 тонны лома меньше, чем полагалось по графику. Второй копровый цех недогрузил 3707 тонн лома.

Первый копровый цех не выполнил план раздельки лома. Отставание от плана, возможно, было бы ликвидировано, если бы пакетир-пресс не имели больших простоев из-за различного рода поломок, аварий. Только за упоминавшуюся выше неделю особенно плохо работавший пакетир-пресс Б-101 № 2 простоял из-за аварий в общей сложности почти четыре смены.

Руководству первого копрового цеха следует обратить особое внимание на ликвидацию простоев прессового оборудования, на укрепление технологической дисциплины. А управлению главного механика необходимо оказать копровикам более эффективную помощь в ремонте и содержании прессового и кранового оборудования.

редуктора коксовиталкивателя, эксцентричные валы для грохотов коксортировки. Подобные задания обычно поручают только опытным токарям, отработавшим не один десяток лет.

Ну, а хороших работников издавна уважают в народе. На прошлой неделе товарищи по бригаде избрали Михаила Бурлакова своим проформом.

Ю. САШИН.

На снимке: А. А. Карасев.

Фото Н. Нестеренко.

СЕГОДНЯ БЕРЕТ СТАРТ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ КОМБИНАТА.

УСПЕХОВ ВАМ, ТОВАРИЩИ СЛУШАТЕЛИ И ПРОПАГАНДИСТЫ!

Начался новый учебный год в сети партийного просвещения комбината. Слушатели будут заниматься под руководством знающих, опытных пропагандистов.

Занятия начнутся с изучения материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

На снимке: пропагандисты старший мастер листопрокатного цеха Г. В. Коновалов (слева) и заместитель начальника производства металлоизделий Ю. А. Тульский.



ВИНОВНИКИ НАКАЗАНЫ

На корреспонденцию под названием «Безответственные люди» сообщают факты имели место.

Корреспонденция обсуждалась на расширенном заседании профкома 16 сентября, на котором присутствовали заведующие столовыми, заведующие производствами, повара, профгруппорги и работники общепита.

Одновременно статья была проработана в коллективе работников столовой № 4, которые наметили мероприятия, направленные на улучшение работы столовой.

Приказом по отделу заведующей производством В. В. Переверовой объявлен строгий выговор и по возвращении ее из отпуска будет решен вопрос о возможности использовать ее в должности заведующей производством.

Материал на заведующую столовой т. Точилкина по наличию массовых недостатков в столовой и нарушению передан на рассмотрение партийного бюро.

Со стороны технологического отдела и санитарных работников за работой столовой усилен контроль.

Заведующей производством назначена хорошо сведущая в работе производства Л. М. Гаврилюк, с приходом которой качество пищи в столовой значительно улучшилось.

Н. ИВАНОВ,
начальник отдела общепита.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

наре, умения полно и логично изложить сущность той или иной проблемы. Это станет возможным при условии, если каждый слушатель будет аккуратно вести свой конспект, хорошо готовиться к предстоящему занятию, подыскивая необходимый материал. В прошлом году мы добились в этом смысле неплохих результатов. Не подготовленных к занятиям не было, семинары проходили в непринужденной творческой обстановке. На сложные теоретические вопросы отвечали примерами из производственной жизни цеха. Скажем, обсуждая категорию случайности и необходимости, непременно затрагивали состояние техники безопасности в цехе, т. е. по мере сил и способностей осуществляли связь между теорией и практикой. В этом году семинары будут строиться по такому же принципу. Большим подспорьем для творческо-

НА ТОМ ИСТОИМ...

го усвоения основ марксизма-ленинизма является специальная политическая литература. Большинство слушателей выписывает газету «Правда», журналы «Агитатор», «Коммунист» и другие. Добрую услугу оказывает нам и «Магнитогорский металл». Так что проблема организации слушателей, учебной дисциплины не будет неразрешенной для нас и в этом учебном году.

Сложную и ответственную задачу должен решить пропагандист на каждой своей лекции и семинаре. Необходимо так строить их, чтобы внутрикружковые связи стали еще более прочными, надежными.

Система подачи материала должна быть продумана основательно. Каждому занятию обязана предшествовать тщательная подготовка.

В прошлом году я обу-

чался на областных курсах пропагандистов, посещал семинары, организованные парткомом. Однако и этого мало для того, чтобы занятие было интересным и вызвало бы активность слушателей, людей грамотных и знающих. Подготовка должна быть не только к каждому занятию, но и всегда, причем новой, творческой. Общей для всех занятий является у нас только форма. Обычно начинаем с сообщения о текущих политических новостях, на это уходит 10—15 минут. Если будет лекция — перехожу к ее изложению. У меня имеется конспект, в котором жирной чертой подводится то, что считаю необходимым для записи. На семинарском занятии, как правило, выступает кто-то один из слушателей, остальные дополняют. Тот вопрос, на который не успели ответить, переносим на следующий день.

К концу учебного года провожу зачеты. Для того чтобы не оказались они пустым звуком, формальностью, каждую новую тему «добиваем» до тонкости. А вопросы для зачета составляются за несколько недель.

Хорошей традицией стало у нас посещение лекций, семинаров (городских, заводских и т. д.). С удовольствием посещают слушатели нашей школы лекции о международном положении.

Облегчает работу пропагандиста специальная литература. Готовясь к очередному занятию, я просматриваю учебники для системы партийной учебы, пользуюсь хрестоматией. В этом году значительно легче будет работать: у нас имеется трехтомник ленинских работ. Порой пользуюсь и оставшимися у меня студенческими лекциями.

Есть в работе пропаган-

диста и свои трудности. Это прежде всего отсутствие наглядных пособий по философии. Конечно, хотелось бы, чтобы для наглядности того или иного положения были также пособия. Не хватает также и первоисточников. Совсем неплохо бы иметь свою маленькую партийную библиотеку. Ведь люди работают и, естественно, не всегда могут посетить городскую публичную библиотеку. А в библиотеке при переделе (мартеновском) первоисточников не хватает для всех.

Но хоть и есть эти трудности — все же не за ними последнее слово. Главное, решающее условие работы школы, — это прежде всего добросовестность, партийная честность. Это стремление слушателей к познанию ленинского наследия, к тесному единству с вечно живым учением.

Г. БЕРЕЖНОЙ,
пропагандист ЦРМО № 1.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

К теме: „БОРЬБА ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА — ВАЖНЕЙШАЯ

(Продолжение.
Начало в № 116)

6. Обвинение империализма в насилии и войнах против народов собственных стран.

В США целые города и районы постоянно находятся в состоянии гражданской войны.

В ФРГ приняты «чрезвычайные законы», которые могут ликвидировать все конституционные права.

В НАТО разработаны «аварийные планы» установления военных диктатур. Диктатура «черных полковников» установлена, например, в Греции. В Африке с 1963 по 1968 год совершено 38 военных переворотов. В Латинской Америке — 11 переворотов. В Индонезии военный режим уничтожил около 500 тысяч коммунистов и демократов.

7. Обвинение империализма в возрождении фашизма и нацизма.

Фашистские режимы установлены в Греции, Испании, Португалии. В Западной Германии из 1 млн. военных преступников было начато следствие лишь против 77 тысяч. Из этого числа осуждено 6192, остальные — оправданы. В то время как за антифашистскую деятельность

возбуждены дела против 650 тысяч немецких граждан.

В США действуют 2600 ультраправых организаций. В «обществе Джона Берча» 80 тыс. человек, у «Минитменов» — 25 тыс. человек.

В ФРГ имеется 113 открыто фашистских организаций. Их ядро — НДП — получило на выборах 1,9 млн. голосов, 30 процентов ее членов — бывшие нацисты.

8. Обвинение империализма в позоре расизма.

Несмотря на целый ряд деклараций, конвенций о правах человека, в странах капитала процветает расовая дискриминация. В США 22 млн. негров или 11 процентов населения, а их зарплата — 50 процентов от зарплаты белого человека, 39 процентов негров живут в бедности, безработных — 50 процентов.

В ЮАР 14 миллионов африканцев живут в полном бесправии. В США и Латинской Америке идет беспощадное истребление коренного населения (индейцев и различных племен).

9. Обвинение империализма в создании невыносимых условий существования для трудящихся.

Империализм усиливает

эксплуатацию трудящихся своих стран. Доля трудящихся в национальном доходе сокращается, доля монополий возрастает. Новая техника, особенно переход к автоматизации, создают новую, хроническую безработицу. Рост интенсивности труда ведет к появлению массовых заболеваний, к росту инвалидности.

В настоящее время в странах капитала 6—8 миллионов полностью безработных и от 3 до 5 миллионов частично безработных. В США ежедневно погибает на производстве 55 рабочих, 8500 теряют трудоспособность, 27500 получают увечья. Там около 30 миллионов человек живут в бедности, а только 18 процентов из них получают государственные пособия.

За последние 5 лет из Италии в результате бедствия эмигрировало 1,5 млн. человек. Во всех странах капитала остро стоит жилищная проблема. В Англии свыше половины жилого фонда построено более 50 лет назад. В капиталистическом мире 30 млн. человек живут в самых примитивных жилищных условиях.

Растет преступность. Она обходится американскому народу в 22 милли-

арда долларов в год. В США в руках частных лиц находится 100 миллионов единиц оружия.

В связи с этим растут забастовки. В развитых капиталистических странах число бастующих возросло с 25—27 миллионов в 1958 году, до 57—58 миллионов в 1968 году.

10. Обвинение империализма в подрывной деятельности против социалистических государств.

Удельный вес стран социализма в мировом производстве: в 1917 году — менее 3 процентов, в 1937 году — менее 10 процентов, в 1956 году — 20 процентов, в 1968 году — 40 процентов.

По американским расчетам СССР отставал от США по производству: в 1940 году — на 39 лет, в 1960 году — на 14 лет, в 1967 году на 6 лет.

Империализм пытается любыми средствами — военными, экономическими, психологическими — бороться с силами социализма.

В США имеется свыше 120 исследовательских центров, занимающихся вопросами психологической войны. Ежегодно на антикоммунистическую пропаганду в США отпу-

скается 500 миллионов долларов.

В ФРГ существует свыше 100 антикоммунистических центров и отпускается 125 млн. долларов на ведение пропаганды против социалистических стран. Радиопропагандой против социализма занимается свыше 100 радиостанций.

11. Обвинение империализма в подготовке мировой войны.

За 20 лет НАТО израсходовало на военные цели 1 триллион 250 миллиардов долларов.

Сейчас США расходует на военные нужды 80 миллиардов долларов ежегодно: в 1939 году вооруженные силы США — 334 тыс. человек, в 1968 году — 3,5 млн. человек. В целом в военном ведомстве и военной промышленности США занято 9 млн. человек или 11 процентов работающих. В 1968 году США имели 450 крупных военных баз на чужих территориях. За пределами США находится более 1,5 млн. солдат.

Военные расходы в 1968 году: в странах НАТО — 102877 млн. долларов, в странах СЕАТО — 1724 млн. долларов, в странах СЕНТО — 1009 млн. долларов, в странах Варшав-

ского договора — 49745 млн. долларов. Всего — 155355 млн. долларов.

Эта сумма превышает национальный доход 2/5 населения земного шара. На эти средства можно построить 40—50 промышленных центров мирового значения, 150 металлургических комбинатов, как в Бхилае, или 40 млн. квартир, или 140 тысяч больниц, или 560 тысяч школ.

12. Обвинение империализма в подготовке ядерной войны.

В наше время над человечеством нависла угроза применения истребительного ядерного оружия. Получили сильное развитие и другие виды оружия массового уничтожения — химическое и бактериологическое.

Атомная бомба, разрушившая Хиросиму и убившая 100000 человек, имела мощность 0,02 мегатонны. Запасы ядерного оружия США оцениваются в 25000 мегатонн. Это 12500 потенциальных ядерных взрывов, каждый из которых способен образовывать воронку диаметром в 20 километров, убить все живое в радиусе 300 километров. По подсчетам самих же американцев одна 20-мегатонная бомба убьет шесть миллионов человек

Наш металлургический комбинат относится к предприятиям, энергопотребляемость которых опережает поступление энергоресурсов. Поэтому задача коллектива — выполнить требования, изложенные в приказе Министерства черной металлургии СССР от 16 июня 1969 года и в решении совещания главных энергетиков предприятий ГУМПа. А требования эти таковы: снизить потребление электроэнергии и топлива предприятиями на 3 процента.

В связи с этим комбинату, как и многим другим предприятиям, сокращен фонд энергоресурсов. Задача коллектива комбината — обеспечить обязательное выполнение мероприятий, направленных на экономное использование энергоресурсов.

Для создания нормальных условий работы комбината зимой необходимо полное выполнение мероприятий, предусмотренных

приказом директора комбината о подготовительных работах к зиме.

Многое уже сделано. Десятки тысяч тонн условного топлива будут сэкономлены до конца текущего года за счет модернизации отсадочной маши-

затворов, изменения схемы возбуждения главных приводов слябинга. Выполнены и выполняются десятки других важных работ.

Но всего этого недостаточно для снижения потребления энергоресурсов

НАДО ЭКОНОМИТЬ

ны углеобогатительной фабрики, автоматизации распределения природного газа по фурмам пятой и шестой доменных печей, за счет начавшейся реконструкции третьего турбогенератора центральной электростанции и многих других мероприятий.

Миллионы киловатт-часов электроэнергии будут сэкономлены за счет замены электродвигателей насосов на первой аглофабрике, перевода дымовых клапанов 25-й мартеновской печи с гидравлическими затворами на клапаны без гидравлических

на 3 процента. Поэтому дополнительно на комбинате будет проведен целый ряд организационных мероприятий. В течение четвертого квартала 1969 года и первого квартала будущего года намечено проведение смотра по экономии топлива и всех видов энергии. Одновременно до 15 декабря текущего года на комбинате проводится конкурс на лучшее предложение по экономии топлива и электроэнергии. Ведется обсуждение вопросов экономии топлива, тепловой и электрической энергии на совещаниях по качеству, на совещаниях

работников энергослужбы комбината и т. д.

Руководствам цехов, производств и хозяйств комбината необходимо уделить особое внимание проведению этих организационных мероприятий. Также особо серьезное внимание надо уделять подготовке к работе в зимних условиях. Имеются случаи задержки во внедрении важных работ. До сих пор не передана в эксплуатацию бойлерная установка парокислородного производства, работающая на паре испарительного охлаждения второго мартеновского цеха. Руководству мартеновского цеха и парокислородного производства необходимо принять срочные меры для быстрого ввода ее в строй.

Необходимо мобилизовать силы трудящихся комбината на экономное использование энергетических ресурсов. Три последних дня каждого квартала работать на сэкономленных топливе и электроэнергии — вот наша задача.

За здоровый быт в цехе

В соответствии с постановлением пленума профкома комбината администрация и профсоюзный комитет с сентября 1969 года по январь 1970 года проводят смотр бытовых помещений цехов комбината. Цель смотра — улучшить состояние бытовых помещений. Устанавливается пять премий для поощрения коллективов, добившихся лучших результатов ко времени окончания смотра: первая премия — двести рублей, две вторых — по сто пятьдесят рублей и две третьих — по сто рублей.

Комиссией охраны труда профкома комбината уже получены первые данные в результате первого тура контрольной проверки выполнения условий смотра. Проверено только семьдесят три душевых в тридцати пяти цехах, но можно уже сказать, что многие хозяйственники, начальники цехов, общественность и работники здравпунктов по-деловому отнеслись к призыву улучшить гигиенические условия в раздевалках и душевых. Хорошим состоянием бытовых помещений порадовали копровый цех № 1, огнеупорный цех № 2, пятая дробильно-обогатительная фабрика, цех изложниц, ЦЭС, коксохимическое производство и многие другие цехи.

А вот состояние бытовых помещений второго блока доменного цеха, адьюстажа обжимного цеха, рудника может быть лучшим. Особенно удручающее впечатление производит душевая на адьюстаже обжимного цеха. Это совсем не понятно. Ведь находится же здесь в отличнейшем состоянии

комната гигиены женщин. Надо надеяться, что к концу смотра условия в душевой адьюстажа обжимного цеха и других цехов, где состояние бытовых помещений неудовлетворительное, достигнут требуемого уровня.

В незавидном положении находятся рабочие второго депо управления трамвая. В течение двух месяцев они вынуждены отмывать мазут после смены холодной водой. Медицинский персонал здравпункта неоднократно ставил перед администрацией вопрос об улучшении снабжения депо горячей водой. Но начальник депо М. А. Бородин слишком поздно принял необходимые меры, и рабочим с наступлением холодных осенних дней приходится чаще пользоваться холодной, чем горячей водой.

Впереди зима: крепкие морозы, холодные ветры. Вместе с другими мероприятиями, проводимыми для утепления цехов комбината, необходимо вовремя наладить бесперебойное снабжение душевых горячей водой. Не надо забывать, что от состояния бытовых помещений зависит нормальная работа цеха.

Смотр продолжается. Впереди еще достаточно времени для того, чтобы состояние бытовых помещений в цехах привели в соответствие с требованиями санитарной культуры и промышленной эстетики.

Л. ЯНЧЕНКО,
член комиссии охраны труда профкома комбината.

Трудящиеся цеха ремонта промышленных печей, взглянув на эту фотографию, скажут: «Это Роза Кунафина, наш передовой работник».

Подручная каменщика Р. Кунафина своим ударным трудом помогает коллективу цеха выполнять обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Фото Н. Нестеренко.



ЗАДАЧА МИРОВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

из восьми проживающих в Нью-Йорке, а 10-мегатонная уничтожит Лондон. В результате первого обмена ядерными залпами, по подсчетам американских военных, погибнет свыше 200 млн. человек. Пущена в оборот «мега-смерть», т. е. единица в миллион убитых.

С 1961 года круглые сутки по четырем направлениям американские бомбардировщики курсируют с ядерными бомбами на борту. Три трассы идут на север, через Аляску и Канаду к Гренландии, четвертая проходит через Атлантический океан, Испанию и Средиземное море.

В Западной Европе, главным образом в Западной Германии, США разместили 7000 ядерных боеголовок и представили союзникам по НАТО 2250 единиц средств доставки этого оружия к цели.

К ядерному оружию рвется ФРГ. Она демонстративно выступила против подписания договора о нераспространении ядерного оружия, который подписали более 90 стран...

История вынесла империализм свой приговор. Привести этот приговор в исполнение — дело самих народов.

В настоящее время в политике мирового империализма наблюдается пере-

мещение центра тяжести. Если прежде главная линия империализма была за передел мира, то сейчас — любыми путями задержать необратимый процесс упадка капитализма. Союзы и блоки империалистов не смогут разрешить противоречия между странами капитализма. Этими противоречиями являются: неравномерность развития экономики разных стран, обострение борьбы за сферы влияния, наращивание промышленной и торговой конкуренции, усиление политического соперничества.

Направления в мировой политике буржуазии: борьба с социалистическими странами, борьба с рабочим движением внутри своих стран, борьба с национально-освободительным движением.

Главная ударная сила империализма — американский империализм, мировой эксплуататор и жандарм, непримиримый враг освободительных движений. Растет угроза миру со стороны милитаристских кругов Бонна, монополистического капитала других стран.

Опорой империализма служат буржуазные партии, реакционные националистические клики и

профашистские режимы, расизм и сионизм, неонацизм и реваншизм. Их пособники — «правый» и «левый» оппортунизм.

Однако империализм уже не может осуществлять свои коварные замыслы, потому что получает отпор со стороны сил социализма, мира и прогресса, а глубокие противоречия раздирают капитализм изнутри. Поразительное, которое терпит во Вьетнаме американский империализм, убедительно это доказывает.

В антиимпериалистической борьбе объединяются три великие революционные силы: мировая система социализма, международный рабочий класс, национально-освободительное движение.

Мировая система социализма — ведущая революционная сила, вносит свой вклад успехами в экономике, культуре, науке, в усилении оборонной мощи, что способствует перевесу сил мира и социализма над силами войны. Мировая социалистическая система помогает развитию других стран, укрепляя тем самым зону мира и демократии. Своими успехами мировая система социализма утверждает на земле идеи марксизма-ле-

низма, воздействует на народы всего мира силой положительного примера. Лагерь социализма является сдерживающим фактором против развертывания империалистами агрессивных войн, оплотом мира и безопасности и национальной независимости всех народов.

Как указывалось выше, страны социализма выпускают в настоящее время 40 процентов мировой продукции. За последние 10 лет национальный доход стран СЭВ возрос на 93 процента, а в капиталистическом мире — на 63. В странах СЭВ производится 96 процентов мировой номенклатуры изделий.

С помощью СССР в странах социализма построено и строится 1400 предприятий и объектов. Советский Союз удовлетворяет импортные потребности стран СЭВ: в машинах и оборудовании — на 1/3, в каменном угле — на 2/3, в нефти — почти полностью, в нефтепродуктах — на 3/4, в железной руде — на 85 процентов, в чугуне — на 97 процентов.

В братских странах в последние годы работало 38 тысяч советских специалистов, а в СССР прошли обучение 25 тысяч че-

ловек из стран социализма.

В 1956—1967 гг. страны СЭВ поставили в СССР более 2100 электровозов (39 процентов от нашего производства), более 44 тысяч товарных вагонов, 53 тысячи станков, 360 тысяч тонн прокатного оборудования.

В 1970 году страны СЭВ поставят в СССР 1000 комплектов оборудования для химической индустрии, легкой, пищевой и других отраслей промышленности.

В материалах Совещания проанализированы определенные трудности в развитии мировой системы социализма. Главным направлением в сплочении стран социализма, в укреплении единства коммунистических партий этих стран является неуклонное осуществление каждой страной принципов социалистического интернационализма, правильное сочетание национальных и интернациональных задач, развитие братской взаимопомощи и взаимоподдержки, соблюдение равноправия каждой страны, соблюдение суверенитета, независимости и невмешательства во внутренние дела.

«Защита социализма — интернациональный долг коммунистов», — так за-

писано в документах Совещания. Великой силой в борьбе против империализма, за мир и социализм, является Советский Союз.

В капиталистическом мире главной движущей и мобилизующей силой революционной борьбы был и остается рабочий класс.

Особенностью борьбы рабочего класса на современном этапе является борьба против политической власти монополий, против господства монополистического капитала, за глубокие экономические и социальные преобразования, за демократические преобразования. А это — составная часть борьбы за социализм.

Другая особенность — расширение базы антиимпериалистической борьбы за счет массы крестьян, средних городских слоев, рабочей молодежи, студенчества, женщин, интеллигенции, верующих различных религий. В связи с этим на Совещании по-новому были поставлены условия работы коммунистов в массах, в различных слоях общества.

Классовая борьба пролетариата с буржуазией принимает все более широкий размах. Например, в забастовках во Франции в (Окончание на 4-й стр.)

К теме: „БОРЬБА ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА МИРОВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ“

(Окончание. См. 2 и 3 стр.)
мае—июне 1968 года участвовало около 10 миллионов трудящихся. В Италии 18 миллионов, в Японии — 14 миллионов, а общее число стачечников в мире в 1968 году достигло 57 миллионов в сравнении с 37 миллионами в 1965 году. Чаще всего применяются весьма острые формы борьбы — общенациональные забастовки, массовые политические демонстрации.

Важнейшим условием для обеспечения роста возможностей рабочего класса в борьбе с империализмом является единство его рядов, единство действий всех партий рабочего класса и его профсоюзных организаций.

Отличительной чертой современного развития является возрастание роли антиимпериалистического движения народов Азии, Африки и Латинской Америки в мировом революционном процессе.

В 60-е годы еще 44 страны завоевали политическую независимость. В последних из оставшихся колоний (около 40 миллионов человек) идет борьба за освобождение. Завершается процесс полной ликвидации колониальных империй. В некоторых развивающихся странах движение приобретает антикапиталистическое содержание, социалистическую ориентацию.

В большинстве молодых государств дальнейший путь развития четко еще не определен. Активизация борьбы против империализма в Азии и Америке во многом зависит от позиции крестьянства, составляющего там большинство населения. Поэтому создание прочного союза между ним и рабочим классом — важнейшая задача в зоне национально-го движения.

Арабское освободительное движение, социалистическая революция на Кубе оказывают плодотворное влияние на борьбу народов Африки и Латинской Америки против империализма и неокolonизма.

III.

Марксистско-ленинский анализ современной социально-политической обстановки в мире показывает, что если все прогрессивные и демократические силы, обеспечивающие единство своих рядов, усилят наступление на империализм, то они добьются решающего превосходства над ним, нанесут поражение его политике.

Первоочередная цель прогрессивных сил — оказание всемерной поддержки героическому вьетнамскому народу. Речь идет о том, чтобы отразить удар империализма по одному, из социалистических форпостов в Азии; удар по национально-освободитель-

ному движению в целом и нанести поражение империалистической агрессии. Для этого необходимы объединенные усилия стран социализма, международного рабочего класса, всех антиимпериалистических и миролюбивых сил в поддержку вьетнамского народа, борющегося против агрессии США.

Вторая черта антиимпериалистической борьбы — борьба против военной опасности, угрозы мировой термоядерной войны. Коммунисты призывают к солидарности с народами, подвергающимися агрессивным нападениям империализма, к единым действиям против всех актов агрессии империализма, против развертывания им локальных войн и иных форм интервенции в любых районах мира.

Совещание определило, что другими важными формами антиимпериалистической борьбы являются: борьба против колониализма и неокolonизма, против расизма и национального угнетения, борьба против фашистской угрозы, за демократизацию всех сторон общественной жизни.

Для коммунистических и рабочих партий борьба против империализма, за мир, демократию и социальную независимость неотделима от борьбы за конечные цели рабочего класса, т. е. от борьбы против капитализма как социальной системы, за победу социализма во всех странах.

Платформа всех антиимпериалистических действий — решительная борьба против власти монополистического капитала.

ЛИТЕРАТУРА:

Документы и материалы Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве. (1969 г.).

В. И. Ленин. «Империализм как высшая стадия капитализма» (главы VII—X). Полн. собр. соч. том 27, стр. 385—426.

Постановление июньского (1969) Пленума ЦК КПСС «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий».

Л. И. Брежнев. Выступление на международном Совещании коммунистических и рабочих партий «За укрепление сплоченности коммунистов, за новый подъем антиимпериалистической борьбы» (разд. 1, 2, 3).

«Обвинительный акт против империализма» (Журнал «Проблемы мира и социализма» № 7, 1969 г.).

Журнал «Политическое самообразование» № 8, 1969 год, стр. 54—71.

Журнал «Коммунист» №№ 9, 10 за 1969 год.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.



На снимке: поэт участник художественной самодеятельности левобережного Дворца культуры металлургов оператор цеха изложниц Р. ВОРОБЕЙ.

Кислородотерапия

Кислород принимает самое активное участие во всех жизненно важных для организма функциях (дыхании, кровообращении, обмене веществ).

Бывают случаи, когда организм не может в достаточной мере использовать кислород — наступает кислородное голодание. Кислородное голодание может возникнуть при заболеваниях органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, малокровии, при отравлении газом. Человек при этом ощущает неприятное явление: одышку, головную боль, боли в области сердца, бессонницу.

Лечение кислородом препятствует развитию заболеваний и облегчает их течение. С профилактической целью в здравпунктах, в поликлинике, в стационаре оборудованы кислородные палатки. С сентября 1969 года в заводской поликлинике организована централизованная подача кислорода. Благодаря этому мы смогли наладить лечение кислородными ваннами. Наряду с радоновыми, сероводородными и углекислыми ваннами, мы назначаем больным кислородные ванны с одновременным вдыханием кислорода. Сейчас мы наладили при-

готовление кислородного «коктейля» с лечебной и профилактической целью.

Кислородный «коктейль» — это витаминизированный напиток, насыщенный кислородом. Он прекрасно тонизирует весь организм, нормализует сон, снимает неврологические боли, усталость. Противопоказаний для его приема нет.

Товарищи металлурги! Мы приглашаем вас в заводскую поликлинику для кислородотерапии.

М. ФРАДКОВА,
заместитель главного
врача медсанчасти.

ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

„ГОСТИ“ ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

Для пьянства много поводов, а пьянство в свою очередь является достаточно основательным поводом для пребывания в вытрезвителе. Одно название этого учреждения должно вызвать испуг: неприятные медицинские процедуры, дорогое обслуживание — за пятнадцать рублей. Моральная сторона дела тоже не предвещает ничего хорошего — административное наказание, лишение всех льгот в цехе, шаткость семейного положения...

Но не зря говорят — пьяному море по колено. Боязнь пропадает как только разум окутывается туманной завесой. И пропадает личность с таким присущим ей хорошим качеством, как чувство собственного достоинства, уважение ближнего. Человек совершает несуровые поступки.

Чего бы, скажем, Алексею Александровичу Захарову бродить пьяному на товарной станции в один из сентябрьских дней, ведь он живет в другом конце города. У него семья. Сорок лет — возраст зрелый, но затуманили голову винные пары, и утратил человек контроль за своим поведением. Пришлось работникам милиции на время изолировать его от добрых людей. А подвыпивший работник цеха механизации Иван Петрович Томилев в последних числах сентября на остановке ЖДТ подсчитывал число проехавших мимо трамваев. За этим опасным занятием его и застали, справедливо посчитав,

что побывать в медвытрезвителе ему просто необходимо.

Бывший работник ЛПЦ № 4 Юрий Иванович Иценко не решался покидать Комсомольскую площадь. Он бродил по ней в раскату, как по палубе корабля, и не остался незамеченным.

А работник теплоэлектроцентрали Владимир Александрович Елистратов вынужден был покинуть уютную квартиру, его устроили на ночлег работники милиции, так как он, пьяный, устроил дома скандал.

Вот к чему приводит пристрастие к алкогольным напиткам.

Л. АРТЕМОВА,
пом. дежурного
левобережного
вытрезвителя.



Четверг, 2 октября

ЦТ. 12.00 — Для школьников «Всесоюзная телевизионная пионерская линейка». 12.45 — Д. Кедрин «Рембрандт». Телеспектакль.

МСТ. 19.15 — Сельские вести.

ЦТ. 20.00 — Технический прогресс на предприятиях Подмоскovie. 20.30 — Для школьников. «Отзовись, сын полка!». Передача третья. 21.00 — Балет Р. Щедрина «Конек-Горбунок». 23.15 — Программа цветного телевидения. «Последний дюйм», художественный фильм. 02.00 — XVI чемпионат Европы по баскетболу, СССР — Югославия. Передача из Италии.

Пятница, 3 октября

ЦТ. 12.15 — Для детей, «Чудеса природы». 12.30 — Театр телевизионной повелы. Ф. Саган «Заноза». 13.20 — В эфире — «Молодость». 13.50 — Выступают Народный ансамбль песни и танца ДК металлургов и Народный ансамбль танца ДК строителей (г. Череповец).

МСТ. 18.45 — Новости. 19.00 — «Твой учитель».

ЦТ. 19.30 — Для детей. Театр «Колокольчик». 20.00 — Эстафета новостей. 20.30 — Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения классика армянской литературы О. Туманяна. 24.00 — Программа цветного телевидения. Открытие 2-й программы телевидения ГДР. Передача из Берлина.

Редактор
Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

Коллектив проволочного-штрипсового цеха выражает глубокое соболезнование помощнику начальника цеха по механическому оборудованию Шмику Владиславу Викторовичу по поводу смерти отца.

Коллектив трудящихся и общественные организации огнеупорного производства глубоко скорбят по случаю кончины бывшего работника

СУСЛИКОВА

Александра Михайловича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив управления главного энергетика комбината выражает глубокое соболезнование начальнику сектора оборудования Немкиной Марии Гавриловне по поводу смерти ее матери.

ПИСЬМИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ. НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; зам. редактора — 3-50-70; отв. секретарь и редактор «Крокодила» — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.